

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

СОБЛЮДАЙТЕ
← 1,5 м →
ДИСТАНЦИЮ



Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Поспешите подписаться на газету!

Оформите подписку в редакции «ЯЖ» до 29 июня (для жителей города) или на «Почте России» до 26 июня. Будьте в курсе всех событий, происходящих в городе и районе. Оставайтесь с нами!

Стоимость подписки на II полугодие:
в редакции - 600 руб.,
на «Почте России» - 918,72 руб.

БУДЬ В КУРСЕ

Снова онлайн

Олег ВЛАДИМИРОВ

Распоряжением областного правительства до 18 июля приостановлен личный приём граждан в органах исполнительной власти. Это связано с продлением режима повышенной готовности из-за коронавируса.

Обращения можно подавать только дистанционно: почтой, по факсу, через интернет или звонить по телефонам. Соответственно, это касается визитов в городскую или районную администрации – в кабинеты вас не пустят. Но давно опробована ещё одна форма подачи. В городской администрации, например, можно оставлять документы и письма в канцелярских стеллажах на вахте.

Кстати, сегодняшнее заседание ялutorовской думы тоже провели в удалённом режиме по видеосвязи через интернет.

– Не совсем комфортно, но опыт уже есть. Устранили технические погрешности, депутаты подключаются оперативно, – заметил и председатель думы Владимир Агапов, комментируя по телефону возврат к дистанционной форме заседаний.

В очном режиме в этом году городские парламентарии собирались всего два раза – в апреле и мае.

■ СПРАВКА «ЯЖ». По данным на 23 июня, в Тюменской области зафиксировано 89 новых случаев коронавируса.

В надежде на второй укос

Сельхозпредприятия района продолжают кормозаготовку

АПК

Олег ВЛАДИМИРОВ
ФОТО АВТОРА

С начала посевной и до середины июня не было ни капли дождей, поэтому влага на полях очень рада. Но её всё равно не хватает. В ООО «Чайка» завершают первый укос.

Запас карман не тянет. Для понимания ситуации: большинство сельхозпредприятий района ведут полевые работы ради обеспечения кормами собственного поголовья. Планы по их количеству и видам формируют по заявкам своих зоотехников. Просто так цифры, например, в той же «Чайке», никто не рисует. Всё подчиня-

ется экономической целесообразности. А она диктует необходимость снимать урожай трав дважды. Это и называется первым и вторым укосом. Но нынче погода подкачала. – Не выросла масса! – досадливо крутит руль старенькой «Нивы» главный агроном «Чайки» Аркадий Павлов.

Мы едем с ним на отда-

лённые угодья хозяйства за Карабаш, где заготавливают сенаж. Вообще, как правило, кормовые участки стараются расположить поближе к фермам. Логистика же! То есть учитывают расстояния и транспортные расходы. Собственно, так и делают в «Чайке». Но раз на раз не приходится. Допустим, где-то на песчаных почвах всходы нынче похуже, а тут, за Карабашом, – осушённые земли.

– Есть у нас и сенокосы, трава тоже несильно радует. Но что выросло, то и будем убирать. Переходящие запасы есть, – говорит Павлов.

Переходящим в хозяйствах называют резерв кормов, накопленный с прошлого года. Он спасает в случае непогоды и неурожая. Но бывает, что и его выбирают подчистую. Тогда приходится закупаться у соседей, а это дополнительные расходы. Поголовье ведь ждать не будет.

По 5000 тонн сенажа и силоса на корм скоту в этом году должны заготовить в «Чайке». И это не считая сена

► Продолжение на 2-й стр.



Механизатор Алексей Лёшкин работает на комбайне New Holland серии FR. Новая машина под кормоуборку оснащена интеллектуальными электронными системами



Общая площадь полей в «Чайке», занятых кормовыми культурами, составляет 492 га

Защитите себя и близких от коронавируса!



Поставьте ПРИВИВКУ там, где вам удобно:

- в поликлинике,
- в ФАПе (для сельян),
- в вакциномобиле (расписание ищите в группах «Ялutorовск знает»)

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Обновили остановки

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Два новых остановочных комплекса установили рядом с заводом «Поревит». Конструкции местного производства, их уже семь лет в разных моделях выпускает ялуторовское ДРСУ-3.

Правильное название комплекса - автопавильон. Его изготавливают из профильных труб, окрашенного профлиста и пиломатериалов для скамеек. Средний срок производства - два дня.

- Около завода мы поставили форму № 5. Она красивее, с кручёными шестигранниками, - рассказал ведущий специалист отдела главного механика ДРСУ-3 Сергей Авдеев. - Но в основном монтируем модель № 6, которая проще. Всё зависит от заказчика.

Остановочные комплексы возле «Поревита» обновили в ходе ремонта почти пятикилометрового участка трассы Ялуторовск - Ярково.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** За несколько лет предприятие выпустило более сотни автопавильонов разных моделей, которые размещены по всей территории Тюменской области.

РАЗЪЯСНЯЕТ ПРОКУРОР



Пенсия без заявлений

С первого января следующего года упростится процесс назначения социальных выплат.

По словам старшего помощника ялуторовского межрайонного прокурора Инны Горбуновой, по новому закону, который вступит в силу с этого дня, закрепляется беззаявительный порядок назначения пенсионных выплат по предложению органов службы занятости, а также страховых и социальных пенсий по инвалидности. Сейчас для их получения людям необходимо собирать и представлять в уполномоченные органы документы, подтверждающие право на пособия.

Согласно закону необходимость в подаче заявлений отпадёт, а согласие гражданина на назначение пенсии и изменение её размера в сторону увеличения больше не потребуется.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Поправки в законы «О занятости населения», «О государственной социальной помощи», «О государственном пенсионном обеспечении», «О страховых пенсиях» вносятся на основании Федерального закона от 26.05.2021 № 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Конституция к паспорту

Уже с июля одновременно с паспортом 14-летним подросткам, а также людям, получившим российское гражданство, будут вручать издание Конституции РФ в актуальной редакции.

- Такое решение принято правительством страны в рамках постановления от 20.05.2021 № 761 «О внесении изменения в Положение о паспорте гражданина Российской Федерации», - пояснила старший помощник ялуторовского межрайонного прокурора Инна Горбунова.

Поправка призвана повысить уровень правовых знаний российской молодёжи и тех, кто претендует на получение гражданства РФ. Власти уверены, что это также способствует бережному и уважительному отношению к государственной символике и Конституции.

Подготовил Семён КРЫТОВ

Ялуторовск Знает

Самые свежие новости города и района на сайте yalutorovsk.online и в социальных сетях



Чтобы никогда война не повторилась

МИТИНГ

■ Андрей ВИКТОРОВ

Митинг, посвящённый Дню памяти и скорби, состоялся на мемориально-духовном комплексе Ялуторовска 22 июня.

У Вечного огня собрались горожане разных возрастов, представители общественности, администрации и депутатского корпуса. Торжественность обстановки подчёркивали застывшие в почётном карауле юнармейцы в красных беретах. После минуты молчания началась церемония возложения цветов.

Ялуторовчанам и жителям района есть кого вспомнить и кем гордиться. Наши земляки самоотверженно защищали Родину ценой собственной жизни. С полей сражений не вернулись 4574 человека, 2727 погибли в боях, 1485 пропали без вести, 358 умерли от ран и болезней, четверо - в плену.

- Сегодня мы отмечаем дату начала страшной войны. Наша задача - сохранить память о ней, передать её следующим поколениям, чтобы они сделали всё для того, чтобы она не повторилась, - сказал глава города Вячеслав Смелик.

Председатель город-



95-летний ветеран войны Марс Прокопьевич Плосков возложил цветы к мемориалу /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

ской думы Владимир Агапов подчеркнул, что молодёжь должна знать и помнить, какой ценой далась Победа в этой войне, чтобы не допустить её ужасов впредь.

- Война - это страшное горе, гибель миллионов соотечественников, - вспоминает пережитое на собственном опыте ветеран Марс Плосков.

В 1943 году семнадцатилетний комсомолец сам пришёл в военкомат проситься на фронт. Его отправили на курсы пулеметчиков. Окончание войны с Японией Марс Прокопьевич встретил на Дальнем Востоке. В общей сложности он отслужил в Вооружённых силах семь лет.

■ **Митинги, посвящённые Дню памяти и скорби, прошли во всех сельских поселениях Ялуторовского района**

В надежде на второй укос

Сельхозпредприятия района продолжают кормозаготовку

◀ Начало на 1-й стр.

При этом, по прикидкам агронома, такие запасы понадобятся вряд ли. Если всё будет хорошо со вторым укосом.

На первый-второй. На поле в 170 гектаров в паре дружно работают новенький импортный комбайн и отечественный КамАЗ. Идёт подбор костреца - многолетнего злака. С другой стороны участка бобовые - люцерна и клевер. Этот этап кормозаготовки заканчивается. Собранное заложат в бурт под плёнку - вот и корм коровам на зиму.

- Ну совсем нет влажности! - деловито отмечает опытный механизатор Алексей Лёшкин.

Спустившись с комбайна, он коротко обсуждает с агрономом процент воды в стеблях на этом поле. На взгляд непосвящённого валки вполне себе мокрые и прижались к земле под каплями. Но для заготовки этого мало.

- Надеемся на второй укос, - резюмирует Павлов. - После этих дождей температура была невысокой, солнца немного, влага не испарялась, а оставалась в почве. Тем более, что мы внесли удо-

Заготовка сенажа, %

ООО «Чайка» - 21,8
АО «Приозёрное» - 14,7
ООО «Петелино» - 11,2
СПК «Садовод» - 9,9



ФОТО ИЗ АРХИВА РЕДАКЦИИ

брения - подкормку для многолетних трав. Это работает!

А вот с кукурузой на силос всё хорошо. После химвработки как раз

прошёл неплохой дождь, и растения пошли в рост с гордо расправленными листьями. Так что тут, скорее всего, к массе вопросов не будет.

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Уважаемые выпускники! После мелодичного перелива последнего школьного звонка прошло ещё одно испытание - экзамены. Теперь вы стоите на пороге новой, взрослой и ответственной жизни.

Выпускной в школе - это один из самых волнительных и важных моментов. Вы прошли интересный путь от первого звонка и букваря до получения аттестата. 240 одиннадцатиклассников ялуторовских школ 29 июня официально станут выпускниками.

Дорогие ребята! Я очень прошу вас сохранить на всю жизнь воспоминания о любимом городе, родной школе и обо всех педагогах, проложивших вам дорогу к знаниям. Пожалуйста, не забывайте своих школьных друзей и одноклассников.

Уважаемые родители! Все эти

годы вы терпеливо преодолевали трудности, тоже учились, радовались и огорчались вместе с детьми. Пусть их успехи станут для вас главной наградой!

Также поздравляю всех учителей нашего города и благодарю за крепкий багаж знаний учащихся, за чуткость и внимание к ним, верность выбранной профессии.

Пришло время ставить новые, взрослые цели. Перед вчерашними школьниками уже открыт широкий жизненный путь с большими возможностями. Пусть выбор профессии будет точным и принесёт в вашу жизнь только благополучие. Искренне желаю каждому выпускнику успешно реализовать свои способности и внести достойный вклад в развитие города и области.

Вы - наше будущее! Ярких вам

событий в жизни, удачи во всём! В добрый путь!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования город Ялуторовск

Дорогие выпускники Ялуторовского района! Вот и пришла для вас пора проститься с родной школой, учителями, одноклассниками.

Выпускной вечер - знаменательное и незабываемое событие, красивый и яркий праздник, когда ребята вместе с педагогами и родителями вспоминают лучшее, что было за годы учёбы. В этом году аттестат о среднем образовании получат 96 одиннадцатиклассников района.

Уважаемые учителя, позвольте поблагодарить за знания и умения, которые вы вложили в своих воспитанников, спасибо за чуткость и внимание, верность своему делу. Особые

слова благодарности в день прощания со школой - родителям выпускников, которые вместе с детьми терпеливо преодолевали все трудности и радовались успехам.

Дорогие ребята! Вы стоите на пороге серьёзных, ответственных решений. Вы молоды, полны сил, энергии, строите большие планы на будущее. Желаю вам не останавливаться в развитии своих способностей, приобретении новых знаний и опыта. Пусть ваша самостоятельная жизнь будет насыщенной, плодотворной, одухотворённой светлыми чувствами, а энергия и талант послужат во благо нашему району, области и всей России!

Удачи вам, счастья и всего наилучшего! В добрый путь!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Без высших баллов, но на достойном уровне

Одиннадцатиклассники сдают экзамены и готовятся к выпускным вечерам

Евгения ДИКИХ

Увы, но пандемия вновь оставила нас без волнительного зрелища - бала выпускников.

В районе и городе в этом году простятся со школой 337 одиннадцатиклассников. Они получают аттестаты без пышных торжеств.

Однако совсем без праздника юноши и девушки не останутся, но церемонии пройдут скромно, внутри образовательных учреждений и с учётом всех санитарно-эпидемиологических требований.

Обществознание - в лидерах. Городские школы в этом году покинет 241 одиннадцатиклассник. Аттестаты ребята получают во вторник, 29 июня. Сейчас выпускники сдают последние экзамены по выбору. Отметка в сто баллов пока никому не покорилась, но, как отмечают педагоги, результаты неплохие.

- Русский язык в формате ЕГЭ сдали 160 человек. В этой дисциплине отличились две выпускницы второй школы - Полина Елфимова и Анастасия Твердохлебова. Они набрали по 96 баллов. Очень достойный результат, - рассказала заместитель председателя городского комитета образования Ольга Куклина.

Также среди достижений этого года - 80 баллов по литературе. Рейтинг самых популярных предметов, которые выпускники сдают в формате ЕГЭ по выбору, вновь возглавляет обществознание. Эта дисциплина лидирует уже много лет, поскольку требуется для поступления в большинство высших учебных заведений страны. Спросом в этот раз у вчерашних школьников пользовалась и физика. А вот о том, сколько среди городских вы-



Выпускники памятной школы одними из первых в районе получили аттестаты /ФОТО: ВК КЛАССНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ 11 КЛ. ТАТЬЯНЫ ПЛЕСОВСКИХ

Самым популярным экзаменом по выбору в формате ЕГЭ у выпускников вновь стало обществознание

пускников медалистов, говорить пока рано. Эта информация станет известна чуть позже.

Медали по-новому. В этом году изменилась не только схема сдачи экзаменов, но и вручение медалей ученикам, завершившим обучение с отличием. Раньше для того, чтобы стать обладателем такой награды, было достаточно хороших результатов ЕГЭ по русскому языку и математике.

Теперь, чтобы получить аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении» выпускникам, планирующим поступать в вуз, надо выполнить три условия: иметь ито-

говые отметки «отлично» по всем учебным предметам, получить не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку, набрать баллы не ниже минимальных по всем выбранным госэкзаменам.

Для ребят, которые сдавали государственный выпускной экзамен и не собираются получать высшее образование, для получения золотой медали достаточно пятёрок за два обязательных экзамена - русский язык и математика.

В разные даты. В ряде сельских школ уже вручили аттестаты. Связано это с тем, что выпускники некоторых учебных заведений завершили сдачу ЕГЭ, к примеру, никто из класса не выбрал информатику, которая стоит последней в экзаменационном календаре и сдаётся 25 июня.

- В этом учебном году со школами района простятся 96 одиннадцатиклассников. Экзамены ребята сдали с очень хорошими результатами. Это стоит отметить. Особо отличились выпускники Киёвской школы

и её филиалов. Ангелина Магжанова и Светлана Фоминцева получили 92 и 90 баллов по русскому языку. В профильной математике в лидерах Александр Колягин и Ксения Лискова. Они выполнили задания на 72 и 70 баллов соответственно, - рассказала главный специалист районного отдела образования Лариса Погудина.

Что касается экзаменов по выбору, то сельские выпускники, как и городские, отдали пальму первенства обществознанию. Также в топе 2021 года у ребят химия и история. ЕГЭ по русскому языку сдали 38 человек, профильную математику - 24.

СПРАВКА «ЯЖ». В 2021 году выпускники одиннадцатых классов, не планирующие поступать в вуз, сдавали государственные выпускные экзамены (ГВЭ) по русскому языку и математике. А те ребята, которые решили получить высшее образование, - обязательный ЕГЭ по русскому языку и предметы, которые необходимы им для зачисления в выбранное учебное заведение.

ОФИЦИАЛЬНО

Об установлении запрета на розничную продажу алкогольной продукции на территории муниципального образования город Ялуторовск в дни массовых мероприятий

В соответствии с пунктом 2 части 8 статьи 1 Закона Тюменской области от 26 декабря 2014 года № 125 «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Тюменской области и органами государственной власти Тюменской области и о внесении изменений в статью 14 Закона Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», подпунктом 2 пункта 1 постановления Правительства Тюменской области от 22 ноября 2017 года № 555-п «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Тюменской области», статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить запрет на розничную продажу алкогольной продукции с 8 часов до 21 часа по местному времени на территории муниципального образования город Ялуторовск в дни проведения массовых мероприятий:

- День города;
- день проведения выпускных вечеров для учеников 9 и 11 классов общеобразовательных учреждений;
- Всероссийский день трезвости;
- народное гуляние «Ялуторовская масленица».

2. Постановление Администрации города Ялуторовска от 19 июня 2020 года № 200 «Об установлении запрета на розничную продажу алкогольной продукции на территории муниципального образования город Ялуторовск в дни массовых мероприятий» признать утратившим силу.

3. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска настоящее постановление разместить на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы экономики, предпринимательства и инвестиционной деятельности).

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования город Ялуторовск
(Постановление № 300 от 16 июня 2021 г.)